

# 市中心医院季梁院区党支部 获评“全国公立医院临床科室标杆党支部”

随州日报讯(通讯员熊仕伟)近日,全国医院党建工作指导委员会对2023年培育选树的公立医院党建示范医院以及临床科室标杆党支部进行了通报表扬,湖北省共有3家医院获评“全国公立医院党建示范医院”,10个党支部入选“临床科室标杆党支部”,其中随州市中心医院季梁院区(精神科)党支部荣获“全国公立医院临床科室标杆党支部”称号。

一处想、劲往一处使,使得各项党建工作能够围绕中心、服务大局,真正破解党建、业务“两张皮”问题,从而让党建责任更实、党建动力更强、党建品牌更亮。

坚持“党建+品牌”。为给群众提供更多、覆盖更广的“零距离”服务,支部根据业务特色,围绕“323”精神卫生攻坚行动,依托市精神卫生中心,充分调动党员积极性,牵头成立“阳光心理志愿服务队”,不断提升支部党建特色品牌效应。

坚持“党建+引领”。在实践中探索,积极构建“党员带头出谋划策、党员带头业务引领”的“双带头”模式,注重创新党建活动形式,提高广大党员的参与积极性,提升活动效果,促进党建工作和业务工作“双融双促”。

## 随州市中心医院随县医院 表彰先进鼓干劲

随州日报讯(通讯员刘甜甜)2月21日,随州市中心医院随县医院召开2023年度总结表彰大会,号召全院干部职工真抓实干、开拓进取,以更加强烈的责任感和使命感在高质量发展道路上昂首阔步,在逐梦新征程中奋发起航,努力在新的一年里再立新功、再创佳绩。

随州市中心医院随县医院负责同志总结了过去一年医院攻坚克难、谋求发展所做出的努力和取得的成绩,希望新的一年全体干部职工在市中心医院和县委、县政府、县卫健局的正确领导下,借助深化托管“东风”,持续改进医疗质量,改善患者就医体验,提升医院管理效能,织密筑牢质量安全保护网,为随县人民提供全方位全周期健康服务,为健康随县建设贡献力量。

随州市中心医院负责同志代表随州市中心医院、湖北医药学院第五临床学院党政领导班子向大家致以新春问候和诚挚祝福,勉励全体干部职工向榜样学习,继续发扬团结协作、勇攀高峰的精神,共同推进医联体建设蓬勃发展,为随县卫生健康事业发展添砖加瓦。同时提出三点要求:要强化“收”的意识,要升腾“干”的激情,要凝聚“合”的力量。

## 随州市妇幼保健院 收心归位启新程

随州日报讯(通讯员周染媛)人勤春来早,奋进正当时。2月20日,随州市妇幼保健院召开2024年春节节后“收心会”,总结春节期间各项工作运行情况,传达省卫健委第六次集中整治视频会议会议精神,安排部署2024年重点工作。

会上,该院有关负责同志对春节期间值班值守、卫生应急、医疗管理、安全生产、后勤保障等工作进行了总结,通报了春节期间涌现的好人好事,传达了集中学习集中整治视频会议内容,并分析当前医疗反腐形势,要求将上级讲话精神,原原本本地传达到科室每一位同志,严格按照各项法律法规和规章制度约束好言行,做到管好自己的人、关好自己的门、干好自己的事,带好队伍,努力做一名清正廉洁、医者仁心的干部。

该院指出,全院干部职工要以此次会议为契机,迅速把思想和精力转移到工作中来,要以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头,迅速调整状态、转变作风,做到人员归位、思想就位、状态回位、工作到位,开好局、起好步,确保年度目标任务高质量完成。

该院强调,速归位,坚决杜绝节后综合症,积极摆正工作状态,保持奋斗的姿态,全身心投入蓄势待发;精业务,将业务学习制度化、常态化、长效化,注重理论与实践相结合,以提高业务水平;优服务,做到管理到位、形象声誉良好、后勤保障及时、医疗技术高超、就医环境温馨、服务态度和服务态度和蔼、候诊就诊便捷、价格费用合理,以提升患者满意度;转作风,要善于担当,主动作为,立足岗位,真抓实干,以更加务实的工作作风,打造凝心聚力共谋发展的新局面,提升医院核心竞争力,加快医院现代化发展进程,奋力开拓医院发展新篇章,推动医院高质量发展再上新台阶。

## 广水一医院耳鼻喉科 成功开展随州首例喉膜植入术

随州日报讯(通讯员王琪、何亚凌)近日,广水一医院耳鼻喉科成功为声音嘶哑近20年的患者张先生施行喉膜植入术,该项技术的成功完成在随州地区尚属首例。

今年41岁的患者张先生声音嘶哑近20年持续不愈,但无呼吸困难,近日因咽喉不适,声音嘶哑情况加重前往广水一医院耳鼻喉科就诊。经电子喉镜检查见其双侧声带前中段呈鸭蹼状粘连,以“声带粘连”收入院,建议行手术松解分离。

在针对张先生病情的病案讨论会上,该院耳鼻喉科主任陈鹏飞提出了一个问题:行声带粘连松解手术之后,如何避免术后声带粘连再次出现的情况?面对这样的提问,科室医护人员展开讨论,各抒己见,最终,经过严谨推演,仔细论证,决定为张先生施行“支撑喉镜下声带粘连松解+喉膜植入术”。

陈鹏飞及其团队为张先生施行全麻下支撑喉镜下声带粘连松解+喉膜植入术,术中成功松解患者咽部粘连,并将喉膜放置于指定位置,通过穿刺连线在体外连接固定。手术顺利完成,术中出血量不足10ml。

据陈鹏飞介绍,支撑喉镜下声带粘连松解有别于传统手术,是利用人体自然通道,在内镜引导下精准分离粘连部位并有效止血,手术创口小、出血少,术后恢复时间短。术中为手术部位植入喉膜,是为患者两侧声带提供一个外部的物理支撑分离,减少了患者术后创口愈合时再次出现声带粘连的可能性,降低了患者围手术期内因出现不良情况而需要进行二次手术的风险性。

## 随县中医医院 扫雪除冰确保“医”路畅通

随州日报讯(通讯员陈志伟)为有效应对雪情,避免因极端天气造成安全事故,随县中医医院党委第一时间启动除雪工作应急预案,快速安排部署工作,多措并举保证就医秩序良好运转,保障就诊患者、医院职工及车辆的出行安全。

医院领导班子带领行政、后勤以及安保人员铲雪除冰、消除积雪隐患,确保道路畅通,为患者的出行安全保驾护航。医院的主要通道门诊入口、停车场、医院主干道,到处都有铲雪者的身影。铲雪者们不惧风寒与冰雪,通过铲、推、扫,清除道路上的积雪,保障了群众出行安全。

院理念真正落到实处,为过往居民及就诊患者开辟了一条干净安全的“坦途”,展现了全院干部职工团结协作、真抓实干的精神风貌,充分体现了医务工作者为民服务的真心与真情。

下一步,医院将继续全面做好低温天气防范和医疗救治应急准备工作,切实满足群众就医需要,预防各类事故的发生,全力保障广大患者和职工的安全。



## 曾都区中医医院 凝心聚力谋跨越

随州日报讯(通讯员付莹)近日,曾都区中医医院在学术报告厅召开2023年度表彰大会暨2024年度工作部署会议,号召全体职工对标先进,以追求卓越的精神,只争朝夕的劲头和久久为功的毅力,凝心聚力,攻坚克难、勇往直前,奋力开创医院高质量发展新篇章!

2023年,该院坚持以人民健康为中心,贯彻落实医院高质量发展工作方案,坚持以主题教育促进医疗服务质量再提升,改善群众就医体验,坚持以抓铁留痕的作风,做实做强学科建设,守正创新,筑巢引凤,打造“一科一品一特色”,夯实“五大生态”,高效完成医院第三个五年规划,逐步形成具有三级中医医院实力的区域性综合医疗副中心。

该院表示,站在2024年新起点上,将加快推进学科人才建设,进一步提升医疗服务效能,深耕厚植中医药特色优势,将主题教育成果体现在群众就医体验上来,以饱满的工作热情,实现医院新的一年高质量发展新跨越。

部,儿科等5个先进科室,张晓群等7名突出贡献者、金培青等10名优秀中层干部、姚升等47名先进个人、余洋等6名优秀共产党员进行了表彰和颁奖,对2023年度新技术、新项目进行了表彰和颁奖。

## 曾都区南郊卫生院 家庭医生送医上门暖民心

随州日报讯(通讯员叶旭、谢万勇)2月21日上午9点左右,曾都区南郊卫生院接到南郊街道响水桥村一组居民雷某某的求救电话,他发烧并全身难受,但是路面积雪出不来,急需医疗救治。

院,突然想到墙上公示的家庭医生联系电话,没想到打电话就来了,真是雪中送炭,太感谢你了。”

▲ 为了保障外出务工人员返乡途中能享受到“三癌”免费筛查的惠民政策,近日,随州市妇幼保健院组织医疗专家团队到曾都区洛阳镇,开展宫颈癌、乳腺癌和甲状腺癌免费筛查服务活动,专家用通俗易懂的语言向排队等候的居民讲解宫颈癌、乳腺癌和甲状腺癌的预防和筛查、女性自我保健等方面相关知识,并对现场居民提出的困惑和疑虑一一进行解答。

(随州日报通讯员周染媛)

挂断电话,卫生院迅速安排响水桥村家庭医生刘庆庆带上救治药品,即刻出发赶往患者家中。因路面积雪湿滑,只能步行,30分钟后,刘庆庆终于到达患者家中。进门后,刘庆庆迅速询问症状,通过测体温、听心肺,了解患者病史及近期用药情况,对患者病情进行综合评估,为患者开药,指导其服药。待患者症状缓解后,刘庆庆向其家属交代了服药注意事项,并嘱咐患者极寒天气注意保暖,加强营养,减少户外活动。

据介绍,为积极应对冰冻雨雪极端天气,保障辖区居民生命健康,在新一轮冰冻雨雪天气来袭之前,南郊卫生院已提前做好准备,完善卫生应急预案,抽调骨干医护人员组建3支医疗急救队,储备急救药品器械,两辆急救转运车辆处于备用状态,预留充足的住院床位。同时,再次组织全体村医学习急救知识和技能,随时做好出诊巡诊准备,用实际行动,让辖区居民有“医”靠。

刘庆庆贴心又暖心的服务让患者及家属深受感动,走出大门时,患者家属一个劲地连声道谢:“家人突然发烧,又面临大雪天气,道路不通,我们正在发愁怎么去医

## 健康导航

## 曾都医院以目标为导向 提高医院质量安全

随州日报讯(通讯员张厚琪)近日,曾都医院举行2024年度目标管理责任书签订仪式,强化以目标为导向提高医院质量安全。

该院有关负责同志表示,目标责任书不仅是一种形式,更是落实医院2024年十大工作目标的具体行动,是促进医院持续健康发展的重要举措。目标管理内容涵盖质量安全、科研、后勤管理、安全生产等各个方面,既有三级公立医院绩效考核指标,又有高质量发展重要战略任务,各科室要在更高站位上凝聚共识,鼓足比学赶超的精气神,紧盯目标,主动作为,自我加压,力争全年达到预期目标甚至超越目标。

科主任代表表态发言表示,将紧紧围绕三级甲等医院创建要求,充分理解各目标的内涵,铆足攻坚克难、锐意进取的干劲,坚持求真务实、提质增效的举措,为医院高质量发展贡献力量。

## 预防冬春季呼吸道传染病,如何接种疫苗?

随州市疾控中心 唐心敏

### 1. 接种哪些疫苗可以预防常见冬春季呼吸道传染病?

冬春季节,公众需增强疫苗接种预防呼吸道传染病意识,可以结合自身情况,除按要求接种各类免疫规划疫苗外,符合条件的建议主动接种新冠、流感以及相关肺炎疫苗,以预防相应的呼吸道传染病,最大程度保护身体健康和生命安全。

### 人群更需要接种疫苗预防冬春季常见呼吸道传染病?

进入老年后,人的新陈代谢减缓,免疫系统机能也开始下降,老年人群感染病原体后,是重症和死亡的高风险人群,且因常同时存在心脑血管疾病、呼吸系统疾病、糖尿病、肾脏疾病等慢性疾病,患病后易导致病情加重,需要住院、抢救比例高,住院时间也较长,给生活和家庭带来严重影响。

冬春季是新冠、流感、肺炎等呼吸道传染病高发季节,接种疫苗是预防相应疾病感染的有效手段。老年人群、患基础性疾病等重点人群在坚持做好手卫生、科学佩戴口罩等卫生习惯的同时,更需要通过疫苗接种来降低相应疾病感染以及发生并发症等不良后果的风险。

### 病毒疫苗和之前的新冠病毒疫苗有何区别?

当前推荐新冠病毒疫苗接种的目标人群主要是60岁及以上老年人群或者18-59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群。含XBB变异株抗原成分的疫苗主要针对新冠病毒XBB变异株,对于近期国内流行株具有免疫保护作用。

### 3. 当前推荐接种新冠病毒疫苗的人群有哪些? 含XBB变异株抗原成分的新冠

## 健康随州

主持人:王松 QQ:29953476  
设计:向红

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会 协办:随州市中心医院、随州市妇幼保健院

共建(排名不分先后):随州市疾病预防控制中心、随州高新区医院、随州市中心血站、随州市曾都医院、广水市第一人民医院、随县中医医院、随县洪山医院、随县万和镇中心卫生院、随县小林镇卫生院、随县新街镇卫生院、随县安居镇卫生院、随县高城卫生院、随县殷店镇卫生院、随县吴山镇卫生院、随县尚市卫生院、随县均川卫生院、随县柳林卫生院、曾都区北郊办事处社区卫生服务中心、曾都区府河镇卫生院